

Муниципальное образование город Екатеринбург
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 441

ул. Восточная, д. 64а, г. Екатеринбург, Октябрьский район
тел. (343) 350-30-90(80) E-mail: mdou441@eduekb.ru

Эссе на тему: «Детский сад без границ»

Меховых Марии Сергеевны
Воспитателя 1 квалификационной категории

Екатеринбург, 2022 г.

Эссе на тему: «Детский сад без границ»

Современный мир развивается очень быстрыми темпами. Развиваются все сферы человеческого бытия. Достижения современной науки и техники вносят изменения в мир вещей, меняют отношение людей к пространству и времени, а также открывают границы для общения, поиска нужной информации, позволяют современному человеку XXI века почувствовать себя героем в мире неограниченных возможностей.

За последние десятилетия, да что смотреть так далеко в прошлое, буквально за последние два-три года, стремительно в нашу жизнь врываются цифровые технологии: мир наполняется роботами, которые замещают человека в тяжелых условиях работы, сайтами, ускоряющими поиск нужных вещей, услугами, образовательными ресурсами, платформами, онлайн-занятиями, предоставляющими возможность получать качественное образование.

Наш мир частично преобразован, трансформирован. Кто-то на минуту задумается и скажет: «Действительно, в моем детстве такого не было!». Детство современных детей имеет совершенно другую картину мира, по сравнению с ровесниками, живущими еще десять лет назад.

Чем же наполнен мир современного ребенка, начинающего вставать на рельсы общественных отношений? Такой мир, безусловно, многогранен и сложен, он малоизучен многим взрослым, без знания основ психологии и педагогики детства, и вовсе, непонятен. Но он уже есть, и он существует! В таком случае, нам взрослым остается лишь одно – принять этот мир ребенка, а еще лучше – стать активными участниками, созерцателями, покровителями и путеводителями взросления человека другого поколения, ребенка – человека нового времени и неограниченных возможностей.

Кто-то глубоко задумается, особенно представители прошлых поколений, и скажет: «А как же созидание, как передать «все ценные накопления веков» в таком сложном мире ребенка? Как воспитать нравственную личность, добропорядочного гражданина своей страны, который чтит традиции, подвиги своих предков, любит свою Родину?».

Это возможно лишь при взрослении ребенка в определенных условиях. Такие условия не возникают спонтанно, стихийно или по счастливому случаю, так как это, непременно, очень трудоемкий и многосторонний процесс.

Современный детский сад – это детский сад без границ. Кто-то удивится: «Что за странные метафоры? И будет прав, ведь детским садом без границ мы назовем такое место, в котором ребенок будет чувствовать себя первооткрывателем, неопытным первопроходцем, но в то же время компетентным исследователем.

Одним из факторов, который поможет благоприятному вхождению ребенка в «новый мир», будет являться активное участие в воспитательном

процессе современного детского сада семьи. Так, в нашей стране и за ее пределами, ввиду сложившейся эпидемиологической ситуации, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), введены ограничения, которые не позволяют родителям воспитанников принимать активное участие в воспитательном процессе.

Это отражается и в проведении праздников, и воспитательных событий без присутствия на них родителей воспитанников, в невозможности проводить мастер-классы, педагогические консультации, тематические клубы в стенах дошкольных образовательных организаций.

Сложившиеся на сегодня ограничения и вводимые меры по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), ставят задачу перед педагогами детских садов по поиску новых форм работы с семьями, а также их успешного взаимодействия по вопросам воспитания и обучения ребенка. Для этого в жизни педагогов и детей появляются современные информационно-коммуникационные технологии.

Современные информационные технологии расширяют границы общения дошкольной образовательной организации с родителями и семьями воспитанников. Это и платформы для проведения онлайн встреч, возможность сбора данных, анкетирование, консультации по вопросам воспитания в электронных форматах, также это возможность педагогов и специалистов дошкольной образовательной организации создавать авторские обучающие ресурсы, общаться с социальными партнерами, реализуя креативные идеи, наполняя свою жизнь интересными совместными воспитательными событиями.

Таким образом, подводя итог, хочется еще раз подчеркнуть, что детский сад без границ – это не странная метафора! Это современные реалии нашей с вами жизни, а самое главное это естественные условия взросления ребенка – человека нового времени, времени неограниченных возможностей.

Современный детский сад – это специально организованное педагогами и семьями пространство, где происходит успешное расширение границ познавательной, коммуникативной, игровой, двигательной и других видов деятельности ребенка. Такое пространство может стать неограниченным пространством взаимодействия воспитателя и инициативного ребенка, даст возможность педагогам передать ценный опыт, накопленный за историю нашей страны в интересных для современного ребенка – дошкольника формах.

Вот, оказывается, в чем формула успеха – создать мир без границ! Но, наш ответ не будет однозначен:

Ведь в поиске всегда наш современный педагог,
Его пытливый взор не верит неудачам,
Во всем не видит он подвоха – он открыт, он верен сам себе,
Дорогу обозначив,
Наш воспитатель – педагог идет вперед,
Он смел и весел!
Ведет он за собой,

Мечтами окрыленный, мечтами наполняет он других,
И мир наполнен полной чашей с ним,
Добра, тепла и веры – что все у нас получится,
И непонятное вдруг обретает свое обличие,
И красок целый строй так неожиданно появится передо мной,
Что я начну, продолжу и удачно завершу задачу,
Не просто так, не из приличия,
А потому, что увлекусь – и он со мной, мой педагог,
Да он – мой друг, мой компас, карта и мечта,
Когда мы вместе с ним – то непременно, все получится тогда!